

# Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

№ 93 (2743)

Пятница

7

августа  
1959 года.

Цена 20 коп.



## ЗЕЛЕНЕЕ МОРЕ

Среди зеленых массивов кукурузы в Красноярском совхозе, Большереченского района, особенно выделяется один участок. Тут растения все, как на подбор, рослые, сочные. Еще совсем недавно это поле, расчерченное ровными квадратами, было похоже на огороженную, уходящую за горизонт шахматную доску, а теперь квадраты можно различить, только пригнувшись. Издали поле похоже на зеленое, слегка играющее волнами море.

Борьбу за урожай на своем участке совхозные комсомольцы начали еще зимой. После работы и в воскресные дни они вывезли сюда сотни тонн перегноя, а потом внесли и органические удобрения. Как только появились всходы, приступили к обработке междурядий. Безумолку рожал мотор «Беларуси», управляемый трактористом комсомольцем Михаилом Засыпкин. А когда повторная обработка подошла к концу, юноши и девушки решили пройтись по своему участку еще раз, с тялками. Вечерами и в воскресные дни десятки комсомольцев совхоза вели битву с сорняками, вели борьбу за урожай.

И вот в ответ на заботу и внимание хозяев кукуруза поднялась, разрослась, и те разобрать теперь ровных квадратов.

— Возьмем не менее 500 центнеров зеленой массы с гектара, — говорит секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Иван Голубцов.

И. ГУСЕЛЕТОВ.

## К УБОРКЕ КУКУРУЗЫ — ГОТОВЫ

Подготовку к уборке урожая кукурузы комсомольцы Изюмовского совхоза начали давно. И вот сейчас они могут заявить: к скашиванию «королевы полей» готовы. Отремонтирована уборочная техника у Валентины Коломоец — опытной трактористки, в полной боевой готовности ждут сигнала начинать уборочные работы комсомольцы кукурузоводческого звена Андрея Коноплянского и других звеньев.

В этом году комитет ВЛКСМ совхоза будет обращать особое внимание на качество уборки. С этой целью здесь в каждом отделении созданы комсомольские контрольные посты.

Но не все учел в своей работе комитет: пока что в совхозе не вспомнили о культурном обслуживании механизаторов на уборке, до сих пор не создан здесь агитколлектив. Это необходимо поправить и уже сейчас готовить программу для выступлений на полях станах.

А. БЕЛОУСОВ,  
инструктор Шербакульского райкома ВЛКСМ.



Отлично несет трудовую вахту в честь Дня строителя Дина Ячменева со стройучастка № 2 треста «Омсктрансстрой». Умело сочетая обязанности подсобницы и строповщицы, она добивается высоких показателей в труде.

Фото П. Теребилова.

## ЯРКОЕ ПЛАМЯ

Все ярче и шире разгорается пламя коммунистического соревнования среди молодежи «Омскстроя». Работать и жить по-коммунистически, добиваться роста производительности труда, повышать свой общеобразовательный и технический уровень, быть примером в обществе и семье — таково стремление многих комсомольцев и молодых рабочих. Свыше двухсот строителей самых разных специальностей борются у нас за звание ударников коммунистического труда. Как торжественная клятва, прозвучали на комсомольских собраниях слова их коммунистических обязательств.

— Прошу включить меня в число борющихся за звание ударника коммунистического труда, — сказал на собрании комсомолец Владимир Кудряшов. — Обязуюсь выполнить свою семилетку за шесть лет, внести пять рационализаторских предложений.

— Я часто беру в руки комсомольский билет, эту бесконечно дорогую красную книжечку с силуэтом родного Ильича, и каждый раз меня охватывает радостное и горделивое чувство за нашу жизнь, за нашу счастливую молодость. Буду ударницей, — говорит Лена Николаева.

Ее слова выражают мысли и чувства многих. Маляр Роза Емельянова, бригадир Софья Лесоборская, электрики Борис Масленников и Иван Грицына, токарь Алексей Гвоздев — всех их объединяет счастье жить на советской земле, в наше великое время, все они живут единой целью, едиными помыслами и стремлениями.

Живительное влияние коммунистического соревнования ощущается на примере многих молодых строителей. На глазах вырос токарь Алексей Гвоздев. Он один из славных ударников коммунистического труда, дисциплинированный, технически грамотный рабочий. Гвоздев — отличный рационализатор, он уже внес два ценных предложения, а сейчас вместе с Михаилом Суровикиным работает над третьим: над модернизацией патрона токарного станка.

Очень многое можно рассказать об электросварщике Викторе Тхаревском. Раньше он с неохотой выполнял комсомольские поручения, сторонился коллектива. Вступив в борьбу за звание ударника, Виктор в корне изменился. Сейчас он поступает учиться, примерно ведет себя в обществе и, конечно, прекрасно работает.

Душой стройки является электрик ОСУ-1 Борис Масленников. Принципиальный и настойчивый, он никогда не пройдет мимо недостатков в работе или поведении товарищей — всегда скажет правду в глаза. Борис Масленников служит образцом, на который равняются многие рабочие. Недаром комсомольцы ОСУ-1 избрали его своим секретарем.

И таких ударников у нас становится все больше.  
В. МАКСЮТИНА,  
секретарь комитета ВЛКСМ «Омскстроя».

## Владивосток — Москва

Позавчера во второй половине дня на улицах Омска появился одиночный мотоцикл «ИЖ-49» с надписью «Владивосток — Москва». На машине два гонщика в спортивной форме. Это комсомольцы Борис Щуревский и Виктор Науменко — рабочие владивостокского судоремонтного завода. По решению Владивостокского горкома ВЛКСМ и автомотоклуба ДОСААФ они совершают мотоциклетный пробег, посвященный второй Спартакиаде народов СССР.

Мотогонщики стартовали из Владивостока 28 июня, в День советской молодежи. За 40 дней пути они прошли 8417 километров и оставили позади Хабаровск, Читгу, Улан-Удэ, Иркутск, Красноярск, Томск, Новосибирск. На коротких остановках Борис и Виктор знакомятся с работой комсомольских и досаафовских организаций, рассказывают им о делах дальневосточной молодежи. Для москвичей они везут памятный альбом.

Вчера комсомольцы Омска и спортсмены автомотоклуба ДОСААФ торжественно проводили Бориса и Виктора в путь.

П. ФЕДОРОВ,  
зам. председателя Омского горкома ДОСААФ.

## За активную работу

Большую работу проводят комсомольцы Кировского и Тюкалинского районов по укреплению первичных организаций ДОСААФ. Они организуют спортивные соревнования, спартакиады, помогают комплектовать курсы шиферов-любителей, мотоциклистов, радистов.

За хорошую организацию оборонно-спортивной работы президиум областного комитета ДОСААФ награждает секретаря Кировского райкома ВЛКСМ В. Апановича и Тюкалинского райкома комсомола П. Пернова почетными значками «За активную работу».

В. ВЫСОЦКИЙ,  
зав. отделом обкома ВЛКСМ.



некому даже прогнать стадо коров, которое преспокойно здесь пасется. И не удивительно: трава на току выше колена, сочная, густая. Под крышей сушилки, лениво переваливаясь с ноги на ногу, бродят гуси.

Точно такая же картина и в колхозе имени Сталина того же района. А секретарь комсомольской организации шестой бригады Виктор Московкин говорит:

— Незачем ток чистить рано — зарастет снова...

Большее того, в этой артели не ремонтируются и механизмы токового хозяйства. В бригаде № 6 к кузнице свезли клейтоны, зернопогрузчики и другие очистительные и погрузочные машины, но так эти машины и стоят неотремонтированными.

Старший кузнец И. Пудов и молотобоец Н. Севостьянов ежесекундно на работу приходят пьяные, а на вопрос, почему не ремонтируется техника, отвечают:

— Инструмента нет! Резьбу болтов нечем сделать: лерка есть — метчика нет, метчик есть — лерки нет...

Очень слаб контроль за качеством ремонта техники. 31 июля из бригады № 5 артели имени Ленина в колхозную мастерскую, расположенную в 18 километрах, был направлен с комбайном Алексей Моргунов. Необходимо было приварить копирующее устройство. Электросварщик И. Лель безответственно отнесся к выполнению этой работы, в результате на десятом километре от мастерской копирующее устройство снова отломалось. Комбайнер А. Моргунов был вынужден снова ве-

— Не знаю... — 90 будет, — равнодушно отвечает птичница. — А сколько уже собрано?

— Не знаю... — Есть опасения, что и некоторые молодые механизаторы во время уборки не будут помнить своих обязательств, не будут знать, сколько сделано ими вчера, — говорит Щерегин. — Прощенно забыл, что гласность и сопоставимость — движущая сила соревнования.

Нет почетнее и важнее задачи, чем та, которая стоит сейчас перед комсомольцами области. Необходимо самое деятельное, самое активное участие молодежи в жатве. Правильно поступили комсомольцы деревни Васютино, Исиль-Кульского района, решившие на собрании взять шефство над токовым хозяйством бригады, организовать воскресник, посты контроля на току, создать комсомольско-молодежные агрегаты. Агитбригады, редколлегия бригадного «Боевого листка» — это тоже все дела комсомольцев.

Комсомольцы — большая сила на селе, и сумеют организовать ее и возглавить в ответственный период хлебоуборки — вот первоочередная задача комсомольских вожakov.

В. Прощенко не удосужился даже побывать на полевом стане первой бригады, где он сам проживает. А ведь правление колхоза предоставило в распоряжение секретаря

сти свой комбайн в Маргенау. Халтура эта дорого стоит колхозу, а руководство бригады и не думает привлекать И. Леля к ответственности.

Возмутительно, что секретари комсомольских организаций колхоза имени Сталина Николай Бобков и артели имени Ленина Василий Прощенко на эти безобразия смотрят сквозь пальцы.

С. ТАРАНОВ,  
инструктор обкома ВЛКСМ.



Иван Крапивко — молодой пастух из Павлоградского совхоза. Паренек пользуется заслуженным авторитетом среди односельчан. Оно и понятно. Ведь его гурт коров — самый высокоудойный в совхозе.

Фото Э. Савина.



# Изменилось многое

Всякий раз, когда меня спрашивают, что изменилось в жизни нашей бригады с тех пор, как мы вступили в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, мне хочется ответить так: теперь нам труднее! Почему? Да только потому, что мы стали строже и требовательней к себе.

Мне очень хорошо помнится тот день, когда мы принимали обязательства, которые должны выполнить, чтобы завоевать право называться коллективом коммунистического труда. Было это в феврале, на собрании животноводов нашей фермы. К нам тогда как раз приехал инструктор райкома комсомола А. Ильченко — вручать, как лучшей комсомольско-молодежной ферме, переходящий вымпел. Обязательства брали высокие, бурно обсуждали их, так как знали: для выполнения их придется положить немало труда. Но тогда мы еще не представляли себе, в чем, собственно, будет наша главная трудность. А главная трудность оказалась в нас самих. Первый раз мы столкнулись с ней таким образом.

Кроме высоких производственных обязательств — надоить за год в среднем на фуражную корову не менее 2900 литров молока, не допускать яловости, получить от ста коров 97 телят — мы взяли на себя и такие обязательства: всем повышать политическую грамотность, всем участвовать в художественной самодеятельности, в общественной жизни, быть безупречными в моральном отношении, развивать свой кругозор, учиться. И вот стали добиваться, чтобы каждый из нас все это выполнял. А ведь работа у нас хлопотливая, времени отнимает много — известное дело, доярки. Вставать приходится чуть свет. За день-то устанешь порядочно, а тут тебе — на занятия иди. Начали-то все хорошо, дружно, но потом вдруг одна пропустила занятие, другая...

Руководитель нашего кружка, заведующий животноводческой фермой № 3 тов. Бурко предложил мне побеседовать с девушками. Да, собственно, и все наши товарищи сейчас же на них «нажали». Скоро дисциплина в кружке наладилась: несмотря на занятость, все стали добросовестно посещать занятия, серьезно и глубоко изучать материал, систематически знакомиться с международным положением.

Так же получилось и с кружком художественной самодеятельности. Особенно трудно было нам подготовить первую программу: кое-кому казалось, что репетиции эти — пустая трата времени. Но в конце концов участниками самодеятельности у нас стали все — начиная от учетчицы Любы Бегма и кончая скотниками. Только несколько человек более солидного возраста, чем основная часть нашего коллектива, были от этой обязанности освобождены. Обе подготовленные нами кружком программы понравились зрителям — нашим односельчанам.

Григорий Яковлевич Орлянский, заведующий нашей фермой, не жалуется ни на кого из девчат-доярок: все работают на совесть, предъявляя к себе самые высокие требования. Каждая старается повышать свое профессиональное мастерство — постоянно следит за достижениями лучших доярок области, знакомится с их опытом. Короче говоря, за высокое звание коллектива коммунистического труда все у нас борются с одинаковым подъемом.

И все-таки одно обязательство у нас пока не выполняется. А обязательство важное, имеющее большое значение — учеба. Вообще-то народ у нас грамотный — все окончили минимум семь классов, некоторые по восемь, девять, есть и с десятилеткой. Но вот дальше учиться поступила пока одна Люба Бег-

ма — в зооветеринарный техникум. И объясняется это не тем, что не хотят больше наши девчата учиться. Причина другая: у нас нет возможности. Многие с удовольствием бы поступили в заочную среднюю школу, но консультанта от нее поблизости нет. А ведь работа у нас такая, что ни на день нельзя оставить ферму. Как же сделать, чтобы мы и учились, и чтобы это не отражалось на работе?

Помочь в этом нам должен наш райком комсомола. Городские комсомольцы хорошо придумали: почти на всех фабриках и заводах, на стройках привилось шефство инженерно-технических работников над членами бригад коммунистического труда и бригад, борющихся за звание коллективов коммунистического труда. Почему бы у нас, на селе, не взять такое же шефство над коллективами, включившимися в соревнование, учителями средних школ? Мы были бы им очень благодарны, если бы они помогли нам наладить дальнейшую учебу каждого из нас. Скажем, разве уж так трудно на базе средних школ организовать несколько выездных консультантов? Пусть такой консультант проводил бы у нас занятия только раз в неделю, и то мы имели бы возможность проконсультироваться по всем непонятным вопросам, а главное — получали бы какое-то направление в занятиях!

... Да, нам стало труднее с тех пор, как мы включились в соревнование. Иначе и быть не могло: ведь мы теперь постоянно ведем борьбу, борьбу за нового коммунистического человека. Мы воспитываем его в себе. И оттого мы счастливы даже трудностями, которые приходится преодолевать.

**И. МЕЦЛЕР,**  
группкомсорг животноводческой фермы № 2 колхоза «Красный маяк», Калачинского района.



Борис Давыдов — шофер пятого автотранспортного хозяйства облвтотреста доставляет в цветочные магазины и киоски города живые цветы.  
НА СНИМКЕ: Б. Давыдов привез свой деликатный груз в киоск, что находится на привокзальной площади.

Фото П. Теребилова.

## Единый санитарный день

Вот уже два года в Тюкалинском районе ежемесячно, каждую первую субботу, проводится единый санитарный день.

В мотках, в производственных помещениях, в школах, во дворах, на улицах города, сел и деревень, в жилых домах — всюду в этот день производится генеральная уборка. Районными организациями здравоохранения чистоту и порядок помогают поддерживать более двухсот санитарных постов, созданных на предприятиях, в колхозах, совхозах, РТС и школах района. Они объединяют 11,5 тысячи активистов санитарного просвещения.

Особенно хорошо поставлена санитарная работа в колхозе «Власть Советов», где открыт фельдшерско-акушерский пункт, благоустроено восемь общественных колодцев, а на лето создано пять сезонных детских яслей.

## Хлеборобам помогут студенты

В Черлакский, Таврический и Горьковский районы области отправятся 97 студентов сельскохозяйственного института. Они помогут хлеборобам в уборке урожая. Студенты получили права на вождение сельскохозяйственных машин и будут трудиться на агрегатах в качестве трактористов, комбайнеров, мощных комбайнеров и машинистов лафетных жаток.

Работа на полях будет для юношей и девушек хорошей практикой.

**Н. ДЬЯКОВ,**  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ сельскохозяйственного института.



Знамя работы художника К. Иванова (ИЗОГИЗ).

## КТО БОЛЬШЕ ПРОДАСТ КНИГ?

Необычные книжные базары можно видеть в эти дни в Октябрьском районе города. Широкими веерами разложены книги на прилавках. Здесь можно купить все: учебники, техническую, научную и художественную литературу. Бойко идет торговля. А ведут ее пионеры.

— Вот это продавцы! — замечают прохожие и невольно подходят к ребятам: ну как тут не купить книжку?

...За прилавком две девочки в красных галстуках — это пионерки Люда Воронянская и Света Белых. За два дня они продали книг на 400 рублей. Рядом с ними ведут торговлю Олег Еременко, Саша Осипов, Борис Чертов. Они наперебой называют имеющиеся книги и быстро обслуживают покупателей. Вежливо, со знанием дела «работают» Валя Заседатель и Шура Мариенно. Возле них больше всех покупателей.

— Настоящие продавцы! — говорит пожилая женщина. А другие интересуются, откуда эти ребята.

Это пионеры-тимуровцы из отряда омской средней школы № 46.

Этого юного мальчика со связками книг часто видели в различных местах района. Он продавал книги возле Дворца культуры, почтового отделения № 21,

у трамвайного кольца. Миша Кац — так зовут этого мальчика. Ежедневно утром он приходит в магазин № 106 и берет книги. А вечером он забегает сюда снова, но уже без книг: они все проданы.

Миша — ученик седьмого класса школы № 72. Хорошо отзывается о нем директор магазина Нина Сергеевна Сонина.

— В июне Миша продал книг на 2602 рубля. Мы его премировали путевой в пионерлагерь. Он стал еще старательнее и продал книг только за последние 10 дней июля на 1400 рублей.

Таких активистов, как тимуровцы из 46-й школы и Миша Кац, в магазине немало. В их числе рабочие, служащие, но в основном пионеры. В июне 72 тимуровские команды соревновались, кто больше продаст книг. В итоге определились лучшие: Люда Пономарева — ученица пятого класса школы № 88 — продала книг на 1732 рубля; Алла Спешилова — ученица седьмого класса школы № 46 — на 1430 рублей; Вова Теньковский — ученик седьмого класса школы № 52 — на 1323 рубля.

Эти пионеры-тимуровцы премированы библиотечниками. Особенно хорошо продают книги ребята сейчас. Только за семь дней они реализовали книг на сумму 5380 рублей.

**П. НИКОЛАЕВ.**

## Покаяние — не оправдание

И сам Владимир Шутков, секретарь Нижне-Омского райкома ВЛКСМ, и все остальные работники райкома отлично понимают, что с развитием утководства в районе дело обстоит из рук вон плохо. Владимир так и говорит:

— За уток нас надо критиковать. А Рая Боровкова, второй секретарь, так же чистосердечно добавляет:

— Как-то в стороне от соревнования утководов мы остались!

При этом вид у того и другого если не радостный, то, по крайней мере, и ничуть не печальный. Между тем причин печальности хоть отбавляй. На первое июня во всем районе — в совхозах, в колхозах, на школьных утководческих фермах — было всего-навсего 10612 уток. За два последние месяца к этому количеству прибавилось немногим больше 25000 птиц. Что же касается утят, выращенных непосредственно школьниками, то их, пожалуй, и пяти тысяч не насчитать. Это в то время, как в Павлоградском районе только одна ученическая производственная бригада на Центральной ферме Павлоградского совхоза растит 50000!

Чем объяснить столь неприглядную картину в Нижне-Омском районе? Быть может, причина в том, что утководство здесь только внедряется? Или негде было взять яйца, чтобы обеспечить школьные бригады необходимым количеством утят? Нет, вожаки районной комсомольской организации не прячутся за эти несостоятельные, но тем не менее обычные в подобных случаях оправдания. Они прекрасно знают, что главные виновники никудашного положения с утководством — они сами.

Весной, когда повсюду в области развернулось горячее соревнование по сбору утиных яиц, Нижне-Омский райком комсомола не сумел правильно сориентироваться, не сумел понять всей важности поручения, данного партийной организацией, — развить утководство в районе. И потому он и не подумал развернуть работу по пропаганде утководства, найти интересные формы соревнования утководов. Даже не поинтересовался, как поставлено это дело у соседей — скажем, у тех же калачинцев. Разослали в школы положение о соревновании, запланировали слет утководов на осень — и на том успокоились. Ни о какой практической помощи школьникам не заговорили и речи. Больше того: даже от сбора сводок по закупке яиц, а в дальнейшем — по выращиванию утят они отказались, перепоручив это работникам районо. Короче говоря — устранились...

И до сего дня не знают толком ни Шутков, ни Боровкова, ни инструктор райкома Дунаев, как у юных утководов района обстоит дело.

А дела обстоят плохо. В колхозе имени Кирова, например, ученическая производственная бригада из 437 полученных из инкубатора утят сумела сохранить только 181. В колхозе имени Жданова положение и того хуже: не так давно по недосмотру ребят здесь погибло во время дождя около 800 утят. Да и та птица, что сохранилась, вид имеет довольно жалкий.

Не умеют ребята правильно ухаживать за утятами, не чувствуют, что им поручено большое, важное дело. И виновен в этом, конечно, прежде всего райком комсомола, не сумевший увлечь школьников, не сумевший организовать по-настоящему работу производственных бригад, наладить контакт их с колхозными комсомольскими организациями.

— Мы знаем все это, — говорят товарищи из райкома. — И про то, что надо было соревнованием как следует заняться, и про то, что следовало пионервожатых хорошенько проинструктировать, научить ребят ухаживать за птицей. Знаем, но...

Если люди стараются работать на совесть, и все-таки — по неопытности или по горячности — допускают ошибки, их можно извинить. Но если люди прекрасно видят свои ошибки и все-таки палец о палец не ударят, чтобы исправить их, с таких надо спрашивать строго. Не оправдывает вожаков Нижне-Омской комсомольской организации их «самокритичность», а напротив, еще более усугубляет их вину.

**Г. ЛАЗУТИНА.**  
(Наш спец. корр.)



Ежегодно в летние каникулы Витя Островский, которого вы видите на этом снимке, работает в родном колхозе «Рассвет», Муромцевского района. В прошлом году он заработал 200 трудодней. Хорошо Витя трудится и нынче. Сгребая сено на конных граблях, он вырабатывает по полторы нормы. За добросовестный труд правление колхоза неоднократно премировало Витю.

Фото И. Коротникова.

## Звание спортсмена береги!

Посетители стадионов, спортивных залов, наблюдая за проходящими соревнованиями, восхищаются мастерством легкоатлетов, велосипедистов, гимнастов, боксеров, борцов, футболистов, хоккеистов. Какие они здоровые, стройные, жизнерадостные!

Наши спортсмены, как правило, являют собой пример и в труде, и в быту. Соблюдая спортивный режим, регулярно тренируясь, спортсмены берегут и укрепляют свое здоровье, сохраняют спортивное долголетие.

Как не позавидуешь людям, которые даже на седьмом десятке лет жизни выглядят бодро, продолжают успешно выступать в соревнованиях. К таким в первую очередь относятся заслуженный мастер спорта Алексей Нестерович Головченко, слесарь Евгений Петрович Поляков, бухгалтер из Исиль-Куля Иван Григорьевич Бордовский и другие.

Другие недавно, в июне, Алексей Нестерович Головченко, участвуя в лидерских гонках на трекке, лихо промчался на мотоцикле 25 километров. А ведь этому спортсмену перевалило за 60! Несколькими днями позже 67-летний Евгений Петрович Поляков выиграл гонку преследования у велосипедиста, прожившего на 50 лет меньше Евгения Петровича. Старейший спортсмен в Омской области 69-летний Иван Григорьевич Бордовский продолжает активно выступать в конькобежных соревнованиях на длинные дистанции, а летом он уверенно выходит на линию огня спортивной стрельбы по летающим мишеням.

Некоторым из ветеранов спорта приходится мериться силами в различных турнирах со своими детьми и даже внуками, воспринявшими по доброй семейной традиции лучшие качества спортсмена.

Наши нестареющие «старички» до сих пор неукоснительно соблюдают здоровый режим, являются непримиримыми врагами курения, пьянства.

Много примерных спортсменов и среди молодых омичей.

Вот студент автодорожного института Игорь Лысаковский. Какой разумный образ жизни ведет он! А посмотрите на него в период тренировок, в дни соревнований. Какой он строгий к себе во всем! Этот скромный и трудолюбивый юноша обладает абсолютным здоровьем. Недаром Игорь в этом году четыре раза побивал свой рекорд Омска в метании молота.

То же самое можно сказать и о его одноклубнике Иване Лаптеве — чемпионе-велосипедисте. На высоком уровне держит честь спортсмена и осматрщик вагонов станции Московка, член бригады коммунистического труда Михаил Расстопчин — один из сильнейших бегунов Российской Федерации.

В списках подлинных спортсменов, людей высокой физической и духовной культуры, мы находим имена очень многих омичей.

Но, к сожалению, есть у нас и такие, которые позорят звание советского спортсмена, ведут себя недостойно, безжалостно подрывают свое молодое здоровье. В июне, например, футбольная команда спортивного клуба «Молния», проиграв матч с нефтяниками, полнейшим составом вышла на берег Иртыша и, не стесняясь присутствующих на берегу горожан, распила пять бутылок водки. Потеряв стыд и совесть, горе-футболисты нарушили общественный порядок, причинили вред своему здоровью. Мало того, захмелевшие футболисты вели себя развязно. Среди них был и способный хоккеист из команды класса «А» Валерий Сермяжко.

Приходится признать тот досадный факт, что Сермяжко и его некоторые партнеры по хоккею можно нередко увидеть «под мухой». Многие из хоккеистов являются заядлыми курильщиками. Такое поведение игроков огорчает любителей хоккея с шайбой, вызывает у них тревогу.

Достоверно известно, что не берегут себя футболисты нефтезавода, защищающие спортивную честь Омской области во Всероссийском чемпионате. Эта сильная команда

в нынешнем сезоне завоевала кубок города и звание чемпиона области. Профсоюзному комитету и комсомольской организации завода известно, что их команда после каждой важной победы устраивает выпивку, но они ничего предпринять не хотят.

На стадионе во время соревнований можно наблюдать весьма неприглядные картины. Некоторые участники состязаний оказываются совершенно безвольными перед несовместимой со спортом привычкой — курением.

Недавно в Омске проходили зональные встречи легкоатлетов Сибири. Тогда на стадионе было много интересного и поучительного. И тем неприятней было видеть, как какой-нибудь спортсмен, одетый в трусы, в майку с нагрудным номером участника, шагает вдоль беговой дорожки и курит. Особенно бросалось в глаза поведение талантливом омского метателя — инженера Анатолия Возовика, ставшего на этих соревнованиях чемпионом Омской области и Сибири в толкании ядра и метании диска.

Этот атлет, являющийся членом сборной команды Советского Союза, пользующийся симпатией зрителей, после каждого очередного броска диска уходил в сторону и торопливо выкуривал папиросу. Какая нечестность!

А если зайти в здание института физической культуры — в эту кузницу кадров физического воспитания? Посмотрите, что там делается во время перерыва между лекциями. В коридорах, кабинетах, даже в некоторых аудиториях плавают облака дыма. Здесь беззастенчиво курит большинство преподавателей, студентов, мастеров спорта.

Что и говорить — печальный факт!

Из сказанного вытекает вывод: областному совету Союза спортивных обществ и организаций следует серьезно задуматься над поведением многих физкультурников и немедленно принять решительные меры к повышению всесторонней воспитательной работы среди физкультурников.

С. ВЕРЕМЕЙ.

## Где научились? В лагере!

В погожий июльский денек на просторной зеленой поляне в Чернолучинском бору весело звенели ребячий голоса. В руках у ребят, как белокрылые птицы, — планеры. Вот вперед выходит Толя Алексеев. Он туго закручивает пропеллер резинового двигателя и запускает свой планер в воздух.

Высоко взмыл планер... Десятки внимательных глаз следят за его полетом, и среди них самые

зволнованные и тревожные — глаза Толи. Вместе с ребятами волнуется и Петр Иосифович Морозов — их руководитель. Продержится ли модель в воздухе положенные три минуты? Ведь она самая большая из всех! Но волнения напрасны. Где-то за лагерь, за лесом спланировала модель, и ребята гурьбой бросились туда...

Еще задолго до открытия лагеря тresta № 49 в магазинах, на складах,

стройках можно было увидеть высокую художавую фигуру Петра Иосифовича. Для своих будущих питомцев он добывал инструмент, подлочную фанеру, рейки, дерево, плексиглас и множество других материалов. Сейчас в лагере старшие ребята занимаются в авиамодельном и судомодельном кружках, а младшие увлекаются фигурным выпиливанием. На выставке лучших работ, размещенной тут же, в мастерской, рядом с искусными поделками Вани Иванова стоит ряд сложных по узору полочек Толи Сазонова, Валерика Ковина и Вовы Полова.

Ребята, овладевающие первой пионерской «ступенькой», любят контурное выпиливание, лепку из пластилина, собирают интересные гербарии, коллекции насекомых.

Когда первого сентября ребята вернутся в школу и учительница предложит им написать сочинение о том, как они провели лето и что им больше всего запомнилось, то ребята напишут не только о купаниях в Иртыше, о походе в Красноярку, общелагерных играх, кострах и сборах в лесу — они с благодарностью расскажут о Петре Иосифовиче, о многом хорошем, чему они научились в лагере.

С. БАЛАНОВСКИЙ.

## Карнавальное шествие

Когда солнце клонилось к закату и его последние лучи рассеивались между ветками хвои, бодрящие звуки горна возвестили начало большого лагерного карнавала, посвященного VII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Одетые в костюмы народов мира, пионеры лагеря имени капитана Гастелло начали карнавальное шествие. Взявшись за руки, рядом шли русские и чехи, негры и поляки, индийцы и французы. А после веселого карнавального шествия все ребята собрались на лесной поляне, где начался большой концерт. Когда ребята пели песню о

мире, над лесом поднялось голубое фестивальное знамя с изображением голубя мира и надписями «мир» и «дружба» на разных языках.

Было уже темно, когда пионеры собрались на берегу Иртыша. Вдруг в воздух взлетели десятки разноцветных ракет и вспыхнул лагерный костер. Огонь озарил песок, на котором из хвойных шишек был выложен значок VII Всемирного фестиваля и надпись «Мир всем народам на свете».

Темные сумерки густели над бором, а над Иртышом все еще звенела пионерская песня.

Л. БЕЛОБАВЧЕНКО.

## Улица празднует

Не было такого прохожего, который бы не остановился, проходя в этот день мимо улицы 2-й Рабочей. Не было такой машины, которая не замедлила бы хода, проезжая улицу. Уж очень необычно выглядела она. Вся украшена флагами, от столба к столбу протянулись гирлянды разноцветных флажков, тумбы у входа на улицу побелены, и вся она блестит и сверкает, точно новогодняя елка.

Но каково же было удивление прохожих и водителей машин, когда они увидели, что так же выглядят и 3-я Рабочая, и 4-я, и улица имени Кирова. У входа на 3-ю Рабочую на кумачовом полотнище было написано: «Добро пожаловать на наш праздник!» Тут же стояло несколько ребят в пионерской форме — дежурные.

Какой же тут праздник? — то и дело спрашивали у них.

Наш праздник, праздники улицы.

Улицы?

Да его проводят

пять тимуровских команд соседних улиц. Он начнется в четыре часа. Приходите, пожалуйста, — приглашали дежурные.

А почему именно в четыре? — не унимались прохожие.

И ребята терпеливо объясняли: — Потому что первую половину дня тимуровцы будут помогать родителям и подшефным по хозяйству.

Задолго до назначенного времени на улице стал собираться народ. Пришли родители, ребята двух других тимуровских команд округа. Тут уже шло веселье. Играл баян, ребята пели, плясали. Ровно в четыре часа началась линейка. Надя Коваль рапортовала инструктору Октябрьского райкома комсомола Н. Ким о проделанной работе.

Тихо было на улицах раньше. Скучно жилось тут ребятам. Но вот под руководством квартальной

Рансы Дмитриевны Дубровской организовали тимуровские команды. Дел для них нашлось немало. Начали с благоустройства улиц. Ребята сажали деревья, цветы, разбивали клумбы, а затем тщательно ухаживали за ними. Они поливали насаждения, срезали сухие ветки, окапывали приствольные круги.

Ребята отремонтировали площадку для малышей, собрали более 11 тонн металлолома.

А какая художественная самодеятельность у тимуровцев! Скучать теперь некогда.

Во многом приходила им на помощь Ранса Дмитриевна, у нее всегда находилось время для ребят. И теперь тимуровцы горячо благодарят Рансу Дмитриевну. Пусть она будет нашим почетным тимуровцем — решают ребята. Они вручают квартальной личную книжечку тимуровца и

предподают ей цветы.

Линейка окончена. И опять начинается веселье. Под деревьями на столы выложены аттракционы. Мальчишки «удят» рыбу. Ребята так задорно поют и пляшут, что даже мамы и папы не смогли остаться сторонними наблюдателями и включаются в общее веселье.

А потом все посмотрели концерт художественной самодеятельности тимуровского театра и два спектакля городского Дворца пионеров. Не беда, что зрительным залом служила улица, а сценой — двор одного из домов. Получилось все хорошо.

И жители соседних улиц, слыша музыку, ребячий песни и смех, теперь не удивлялись. Они знали — это улица празднует.

Л. КУКЛИНА.

На снимке: ребята разыгрывают викторину.

Фото Г. Плющакова.



# VII ВСЕМИРНЫЙ ЗАКОНЧИЛСЯ



Вена. VII Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Встреча советской делегации с молодежью Америки. Американские юноши беседуют с украинскими девушками. Фото В. Соболева. (ТАСС).

## Сила дружеских контактов

На одной из старинных узеньких улочек Вены, где едва могут разъехаться две автомашины, находится кинотеатр «Метро». В дни фестиваля он стал местом встречи молодежи различных стран.

Вот пришла группа африканцев, к которым сразу же примкнули делегаты фестиваля из других стран. Никаких официальных мероприятий здесь не намечалось. Просто люди зашли наудачу. Но сразу завязался разговор о положении молодежи в колониальных странах. Кто-то произнес слово «Алжир», и тут все заговорили, перебивая друг друга.

Оказывается, среди присутствующих — юноша из Тлемсена, небольшого алжирского города, где недавно шли упорные бои между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армии.

«Если бы вы видели, как страдает моя родина, — горячо говорит молодой алжирец. — Ведь уже почти пять лет мы добиваемся свободы и независимости, а французы уничтожают наши деревни и мучают население. Разве можно отнестись к этому спокойно? Вся молодежь должна помочь нам своей солидарностью».

Один из слушающих алжирца морщится: «Мы приехали на фестиваль не для того, чтобы заниматься политикой», — недовольно говорит он, отходя в сторону. Но невысокий юноша с яркой полосатой накидкой на плечах твердо говорит: «Нет, мы приехали на фестиваль не только для того, чтобы веселиться, танцевать, смотреть кинофильмы. Мы обязательно

нистры». Но Париж играет ими как марионетками. Вот я вам приведу такой пример. Сенегал хотел установить воздушную связь с Европой через швейцарскую компанию «Сюисс эр», но Париж категорически запретил это делать, так как такой контракт не устраивал французскую авиакомпанию «Эр-Франс», и вот независимый Сенегал «как в рот воды набрал». Нет, мы, молодежь, должны добиваться того, чтобы самим стать хозяевами своей страны. Нам нужна не призрачная свобода, в условиях которой в моей стране, например, больше 90 процентов людей по-прежнему не умеют написать без ошибок и двух строк».

Неизвестно, как долго продолжался бы этот разговор, если бы кто-то вдруг не вспомнил, что пора обедать. Однако дагонец очень хочется закончить рассказ и, горячо пожимая на прощание все руки, он предлагает встретиться где-нибудь завтра.

Венский фестиваль был как бы огромным клубом, где всякий свободно высказывает то, что его волнует, где завязываются оживленные споры, иногда очень страстные, но всегда дружеские.

Исключительно дружественной была атмосфера фестиваля. О том, что такие встречи и обсуждения животрепещущих вопросов очень нужны, очень полезны — об этом можно слышать повсюду: и в выступлениях участников студенческих семинаров, и на встречах делегаций, и просто в частных беседах. «Об этом говорили люди самых различных политических убеждений. И здесь многие задавали себе вопрос: не этих ли контактов, дружеского свободного общения и дискуссий боялись враги фестиваля, те, кто так долго и упорно клеветал на организаторов грандиозной встречи молодежи всего мира?»

Г. ДРАГУНОВ.



## В ГЛУБЬ ВЕКОВ

Хабаровский край. На берегу Амура в пригороде Хабаровска обнаружено одно из становищ людей новокаменного века. Здесь недавно разбита свой лагерь археологическая экспедиция, организованная Приамурским отделением Всесоюзного географического общества совместно с Институтом материальной культуры Ленинградского отделения Академии наук СССР. Возглавляет ее доктор исторических наук А. П. Окладников. В состав экспедиции входят преподаватели-историки, а также группа школьников — старшекласников.

По заключению специалистов, найденные на становище глиняные сосуды и другие предметы пролежали в земле 2—2,5 тысячи лет. Недавно удалось при раскопках обнаружить кувшины эпохи неолита.

НА СНИМКЕ (слева направо): Анатолий Зайцев, Е. Л. Шихильман и Михаил Щербаков у своей находки.

Фото Н. Суровцева. (ТАСС).



должны поговорить здесь о самых жгучих вопросах, волнующих молодежь. Я сам с Мадагаскара, продолжает он. И от себя, и от имени моих товарищей я заявляю, что мы поддерживаем борьбу алжирского народа за свободу и считаем, что вы все, молодежь, должны также поддерживать Алжир».

Рамаросата — так зовут молодого мадагаскарца — считает, что фестиваль, где симпатии к молодежи колоний проявляются особенно ярко, вдохнет в молодое поколение колониальных и зависимых стран новые силы и уверенность. Колониализм скоро рухнет во всей Африке, уверенно говорит он.

...А в двух шагах от этой группы идет разговор о другом. Молодой человек из Дагомеи объясняет двум швейцарцам, немцу и русскому, каковы в действительности отношения между «свободными» странами французского сообщества. «Де Голль называет их независимыми, — говорит он с горькой иронией. — В этих «странах» есть даже «премьер-ми-

## Премии советских художников

В течение 8 дней в больших выставочных залах венского «Мессепаласта» была открыта международная выставка изобразительного искусства. Десятки тысяч людей — участников VII Всемирного фестиваля молодежи и студентов и жителей Вены посетили эту выставку, на которой было представлено свыше 1500 произведений живописи, графики и скульптуры, присланных из многих стран мира. На выставке экспонировалось также около 300 изданий прикладного искусства; около 200 молодых фотографов представили свои лучшие снимки, отображающие облик их стран, быт и традиции народа, жизнь молодежи. Выставка вызвала большой интерес. У картин, скульптур, стендов все эти дни не прекращались оживленные разговоры и

споры. Все посетители выставки единодушно подчеркивали необходимость и большую пользу организации таких международных выставок для дела культурного обмена между народами.

2 августа международная выставка изобразительного искусства закрылась. Международное жюри выставки подвело итоги этого интересного смотря молодых дарований. Работы, присланные на выставку из Советского Союза, получили 33 премии и поощрительные награды. По разделу живописи первую премию получил молодой советский художник В. Гаврилов за картину «Свежий день», а также польский художник Кравчик и итальянский художник Суньи. Среди получивших вторую и третью премии — советские художники И. Раздвогин и М. Канеев. Советский художник И. Голицын получил вторую премию по разделу графики за работу «На балконе», Р. Хачатрян удостоен третьей премии. Успешно выступили на выставке и советские художники-иллюстраторы. За иллюстрацию к роману Стендаля «Красное и черное» международное жюри присудило молодому московскому художнику Н. Калите

первую премию. Вторую премию получил представитель ГДР. Советские экспонаты, представленные на стендах прикладного искусства, также заслужили высокую оценку. Первая премия присуждена москвичке В. Ореховой за декоративную тарелку, выполненную из майолики.

Большого успеха добились молодые советские фотографы. Советская экспозиция в целом отмечена золотой медалью. Первой премией отмечена работа советского фотографа О. Цессарского за фотографию «Слушая симфонию Шостаковича». Вторая премия присуждена венесуэльцу Гаспарини.

Кроме того, многие работы советских художников, скульпторов, графиков, мастеров народного и прикладного искусства получили поощрительные награды.

Как члены жюри выставки, так и зрители подчеркивают большой успех молодых художников стран социалистического лагеря, работы которых выполнены в отличие от работ представителей модных «модернистских» школ в жизнеутверждающем и доходчивом для всех реалистическом стиле.

Д. ГАВРИЛОВ.

### ПЕРВОЕ МЕСТО

Недавно в торжественной обстановке были оглашены результаты международных конкурсов VII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. В этих конкурсах приняло участие свыше тысячи молодых артистов более чем из 30 стран мира. В жюри конкурса входили выдающиеся деятели искусств различных стран. Молодые советские исполнители завоевали большое число золотых, серебряных и бронзовых медалей, выйдя по количеству полученных премий на первое место среди участников художественных конкурсов.

Больших успехов добились также артисты и ансамбли из стран социалистического лагеря, а также из Франции, Индонезии, Японии.

На нашем снимке вы видите советского художника Петра Осовского, который обменивается сувенирами со студенткой из Венесуэлы Ельвой Ордосчайти.

Фото В. Соболева. (ТАСС).



КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯ-КОВСКОГО — «Война и мир» — цветной, 1-я серия. (Голубой зал) — в 11, 1, 3 и 7 ч. веч. 2-я серия — в 9 ч. утра и 5 ч. веч. 2 серии вместе — в 9 ч. веч. (Розовый зал) — 1 серия — в 12, 2, 4 и 8 ч. веч. 2 серия — в 10 ч. утра и 6 ч. веч. 2 серии в один сеанс — в 10 ч. веч. «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Война и мир» (цветной, 1-я серия) — в 8-40, 10-45, 12-50, 2-55, 5, 7-10, 9-20 и 11-30 веч. «ЛУЧ» — «Когда начинается юность» — в 11-35, 1-30, 3-20, 6-45 и 10-10 веч. «Сыновья идут дальше» — в 10 ч. утра, 5-10 и 8-35 веч. «ПИОНЕР» — «Поющее, звенящее дерево» — в 10-20, 12-10 и 3-30 дня. «Не имей сто рублей (цветной)» — в 1-50, 5, 6-50, 8-40 и 10-20 веч.

### ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ

Монтажное Управление № 11 производит прием учеников из числа молодежи, окончившей 10 классов.

Срок обучения 2 месяца. Выплачивается стипендия в размере 550 рублей в месяц.

Обращаться по адресу: Омск, 2-я Линия, 177, (за ипподромом).